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Ukončení projektu Inspirace pro Zelenou Evropu 1                                             
a příprava mobilit ve Slovinsku v r. 2024-27 na ZŠ Brno Arménská 

Ve dnech 3. 3. – 10. 3. 2024 realizovali pověření členové projektového týmu KA 121 
22 výuku ve Slovinsku, ukončili v partnerské škole v Naklu projekt a slavnostně za 
přítomnosti vedení školy a veřejnosti předali slovinským žákům Europasy mobility – 
oficiální doklady o jejich vzdělávání v zahraničí, v zemích EU. Tento projekt trval 18 
měsíců. Šlo o vzájemnou pravidelnou měsíční spolupráci dvou partnerských škol v EU, 
kdy si prostřednictvím digitálních technologií vzájemně předávali inspirace pro 
vzdělávací aktivity a vyhodnocovali úspěšnost těchto aktivit.  

Inspirace byly také základem pro fyzické mobility mezi našimi žáky (letošní 4.C) a žáky 
v Naklu Slovinsko. V roce 2022 přijeli žáci z Nakla k nám do Brna. Po třídenní společné 
aktivizující výuce ve škole byli spolu s našimi žáky na škole v přírodě – v objektu Oreo 
Mílovy na Vysočině, kde probíhala badatelsky orientovaná výuka (BOV). V září 2024 
vyjelo 26 žáků ZŠ Arménská plnit úkoly fyzické mobility s žáky OŠ Naklo,  do 
Slovinska.  

Kromě navázání spolupráce a přátelství mezi účastníky projektu (žáky i pedagogy 
obou škol) bylo cílem během celého projektu realizovat aktivizující metody vzdělávání, 
zaměřené na pozorování, BOV a tvorbu fenologického kalendáře. Do e-Twinning 
projektu, který je s projektem provázán, obě skupiny zaznamenávaly každý měsíc 
odpovídající údaje (včetně zkušenostního učení prostřednictvím fenologického 
kalendáře)  a ve Slovinsku potom diskutovali a prezentovaly své výsledky. V rámci e-
Twinning projektu plnily obě školy každý měsíc další úkoly. Vyvrcholením v České 
republice byla beseda pro zákonné zástupce žáků a širokou veřejnost s účastníky 
podzimní mobility, informování a šíření výsledků projektu a jeho slavnostní ukončení i 
Na tomto setkání byly i našim žákům předány Europasy mobility.  

Cesta projektového týmu v březnu 2024 splnila řadu cílů a vedla přes Rakousko – Bad 
Blumau, kde byl připraven kulturně environmentální program pro další mobility školy, 
dále přímo do OŠ Naklo, kde probíhala výuka, stínování a hodnocení projektu, 
zakončené předáním Europasů mobilit. Pokračovali jsme do další partnerské školy OŠ 
Antona Ukmarja v Koperu. Zde na setkání projektových týmů byla zhodnocena zimní 
mobilita žáků ve Slovinsku v únoru 2024 a vedla se jednání o další mobilitě v této 
škole. 



Na základě doporučení partnerských škol jsme navštívili další 2 školy v Lublani, kde 
jsme šířili výsledky našeho projektu a nabídli spolupráci pro příští projektová období. 
První byla velice zajímavá soukromá základní lesní škola – Prava Gozdna Šola Lublaň 
Grič  https://samorog.si/.  Bohužel v průběhu jednání velice pršelo, takže jsme nemohli 
více času zůstat s žáky v lesních učebnách. Je to lesní škola, kde většina vzdělávacích 
aktivit je právě orientováno do lesního prostředí. 

Druhou přípravnou návštěvou bylo jednání v Osnovné Šole Majdy Vrhovnik 
https://www.os-majdevrhovnik.si/, která je řazena dle oficiálního hodnocení škol ve 
Slovinsku mezi nejkvalitnější školy. Nachází se přímo v centru Lublaně. 

Paní ředitelky obou škol nás přijaly velmi srdečně a potvrdily nám, že jsou připravené 
na spolupráci jak v projektech mobilit, tak i v projektech partnerství. Souhlasily, že 
v podobě hostitelské školy umožní zaměstnancům ZŠ Brno Arménská 21 stínování v 
průběhu pánované mobility v květnu 2024. Na podzim 2024 jako experti přijedou 
zajistit další kurz environmentálního a aktivizujícího vzdělávání – „Slovinský týden 5“ 
na ZŠ Brno Arménská z projektu KA 121 24 . 

Dále v souvislosti s těmito aktivitami byly ověřeny ubytovací podmínky – Terme Ptuj, 
Celica Lublaň a další vzdělávací programy, ve Slovinsku – Vulkania Grad a 
v Rakousku – Bad Blumau pro následující plánované mobility žáků a zaměstnanců 
školy. 

Plánovaný vzdělávací program mobilit byl úspěšný, velmi dobře hodnocen a Základní 
škola Brno Arménská 21 má připravené možnosti další spolupráce – další mobility ve 
Slovinsku. 
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